Esercizio 1.
1. Calcolare il numero dei 7-cicli in S7.
2. Caleolare il numero dei 7-Sylow in S7.
3. Dimostrare che S; ha un sottogruppo H di ordine 42.
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Esercizio 2. Sia ¢ la funzione di Eulero
1. Dimostrare che se MCD(n,¢(n)) = 1, allora n ¢ privo di quadrati.
2. Dimostrare che se €', & 'unico gruppo di ordine n allora n & privo di quadrati.

3. Dimostrare che se G é un gruppo di ordine py - - - ps ove p1,..., ps sono primi distinti, allora G &
risolubile, assumendo che G ha un Sylow normale.
Risoluzione:
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Esercizio 3. Siano E/F,K/F estensioni finite di Galois. Dimostrare che EK/F ed E N K/F sono
estensioni finite di Galois. Identificare Gal(EK/F) come sottogruppo di Gal(E/F) x Gal(K/F).

Risoluzione:
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Esercizio 4. Sia K = Q(v/2, V/2).

1. Mostrare che a = v/2 4+ ¥/2 & un elemento primitivo per K; determinare il grado di K su Q, e il
polinomio minimo m, () di a (puod essere utile ricordare che il polinomio minimo di un’elemento
a di un’estensione galoisiana ¢ il prodotto dei fattori lineari = — 2 al variare di 2 tra i coniugati di

a);
2. il gruppo di Galois di K/Q;

3. Tordine del gruppo di Galois del campo di spezzamento di m,(z).

Risoluzione:
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